# Всероссийская конференция «Междисциплинарный консенсус по инфекционно-воспалительным заболеваниям кожи в практике врачей различных специальностей»

#### 14 марта 2024 https://medtouch.org/pages/2176/

10:00 - 18:00

1. Гидраденит как междисциплинарная проблема.

Председатель – Профессор Теплюк Наталия Павловна

2. Инфекционно-воспалительные заболевания кожи в практике педиатра.

Председатель - профессор Захарова Ирина Николаевна

3. Наружная терапия инфекционно-воспалительных заболеваний кожи в практике врачей различных специальностей

Председатель - профессор Мартынов Андрей Александрович

4.1 Инфекционно-воспалительные заболевания кожи лица и волосистой части головы (часть 1 - лицо).

Председатель – профессор Мартынов Андрей Александрович

4.2\_Инфекционно-воспалительные заболевания кожи лица и волосистой части головы (часть 2 - волосистая часть головы).

Председатель - профессор Мартынов Андрей Александрович

### Программа конференции

1. Гидраденит как междисциплинарная проблема.

**Председатель:** профессор Теплюк Наталия Павловна **10:00-10:20** 

- Суппуративный гидраденит в практике амбулаторного хирурга.

Аннотация: Согласно современным представлениям суппуративный гидраденит (гнойный гидраденит) - это заболевание волосяных фолликулов с вторичным вовлечением в процесс сальных, потовых апокриновых желез и окружающих тканей. Хирургическое лечение на амбулаторном этапе — первично-радикальное иссечение воспалительных очагов, паллиативное вскрытие гнойников, фистул, синусов. В условиях хирургического стационара: многоэтапное иссечение патологических очагов, включая пластическое закрытие раневых дефектов, на фоне системной терапии (антибиотики, гормонотерапия, изотретиноин, адалимумаб и др.).

Профессор Тараско Андрей Дмитриевич

#### 10:20-10:40

- Нозологическое место гнойного гидраденита, его этиология, патогенез и коморбидности. (Доклад при поддержке компании «Новартис Фарма», баллы НМО не начисляются)

Аннотация: Определение заболевания и его нозологическое место. Качество жизни пациентов с гнойным гидраденитом. Коморбидные состояния.

Профессор Олисова Ольга Юрьевна

#### 10:40 -11:00

- Диагностика гнойного гидраденита.

Аннотация: Критерии, применяемые в клинической практике. Редкие формы и варианты течения. Системы оценки тяжести гнойного гидраденита.

Пирогова Анна Сергеевна

#### 11:00-11:20

- К вопросу о синдромальных формах гнойного гидраденита.

Аннотация: Гнойный гидраденит как компонент аутовоспалительных синдромов. Синдромы: PASH, PAPASH, PASS, PsAPASH, SAPHO.

Доцент Грабовская Ольга Валентиновна

#### 11:20 - 11:40

- Современный взгляд на лечение гнойного гидраденита.

Аннотация: Возможности топической и системной терапии. Персонализированный подход к лечению. Общая хирургическая тактика. Профессор Теплюк Наталия Павловна

#### 11:40-12:00

- Гидраденит: ситуация с позиции пациента. (Доклад при поддержке компании «Новартис Фарма», баллы НМО не начисляются)

Аннотация: Изучение маршрутизации пациента с гнойным гидраденитом и доступность медицинской помощи выявили существующие пробелы в междисциплинарном взаимодействии и нормативной базе. Результаты проведенного опроса среди пациентов, страдающих суппуративным гидраденитом (гнойным гидраденитом) продемонстрировал распространение тяжелых форм данного заболевания и значительное его влияние на уровень качества жизни. При этом, несмотря на наличие тяжелой степени тяжести у большинства опрошенных респондентов, а также развитие вторичных осложнений (в т.ч. в виде гипертрофических рубцов), только 4% опрошенных получают системную терапию. Большинство получает только симптоматическую терапию, что еще больше усугубляет течение болезни.

Мишина Олеся Сергеевна

Перерыв 12:00 – 12:20

### **2.**Инфекционно-воспалительные заболевания кожи в практике педиатра **Председатель** Профессор Захарова Ирина Николаевна

#### 12:20-12:40

-Правильный уход за кожей новорожденного. Что нового? (Доклад при поддержке компании-спонсора, баллы НМО не начисляются)

Аннотация: Рождение ребенка — это волнительный и радостный период в жизни каждой семьи. Однако, несмотря на все радости, родители часто сталкиваются с проблемами и неопределенностью, касающейся ухода за кожей новорожденного. В данном докладе мы рассмотрим основные принципы ухода за нежной и чувствительной кожей младенца, а также дадим ценные и совершенно новые рекомендации по его выполнению.

Профессор Захарова Ирина Николаевна, аспирант Пупыкина Виктория Викторовна

#### 12:40 - 13:00

- Микробиота кожи у младенцев. Первые российские данные. (Доклад при поддержке компании-спонсора, баллы НМО не начисляются)

Аннотация: Микробиота кожи является одной из ключевых составляющих здоровья и иммунной системы человека. Особенно важное значение микробиота имеет в раннем возрасте, так как это время, когда младенцы только начинают формировать свою собственную микробиоту. Разработка и формирование микробиотической популяции на коже новорожденных имеет важное значение для их здоровья и благополучия. В данном докладе

представлены первые российские данные о разнообразии микробиоты кожи у младенцев.

Профессор Захарова Ирина Николаевна, профессор Османов Исмаил Магомедтагирович, Юдина Анастасия Евгеньевна

#### 13:00 - 13.20

- Кожа зеркало ЖКТ у детей.

Аннотация: Кожа - это орган, который является не только защитным покровом нашего тела, но и зеркалом здоровья желудочно-кишечного тракта у детей. Существует неразрывная связь между состоянием ЖКТ и состоянием кожи у детей. Нарушения пищеварения могут привести к различным кожным проблемам, таким как сыпи, зуд, высыпания и покраснения. Также, заболевания желудочно-кишечного тракта, такие как гастрит, язва желудка, ВЗК или запоры, могут отразиться на состоянии кожного покрова. Доклад включает в себя анализ существующих методов диагностики и лечения кожных заболеваний, связанных с желудочно-кишечным трактом, и предлагает новый подход к данной проблеме на основе комплексного воздействия на состояние кожи и ЖКТ у детей.

Доцент Дмитриева Юлия Андреевна

-Дифференциальный диагноз микробно-воспалительных заболеваний кожи у детей.

Аннотация: Дифференциальный диагноз микробно-воспалительных заболеваний кожи у детей представляет собой важную задачу для педиатров и дерматологов. Кожные проявления инфекционных и воспалительных процессов могут быть схожими, что усложняет постановку точного диагноза и назначение соответствующего лечения. В данном докладе рассмотрены основные принципы дифференциального диагноза заболеваний кожи у детей, чтобы помочь врачам быстрее определить причину возникших изменений и выбрать оптимальное лечение.

Доцент Бережная Ирина Владимировна

#### 13:40 - 14:00

13:20 - 13.40

- Синдром Джоба у детей.

Аннотация: Синдром Джоба (Иова) — это мультисистемное, аутосомное заболевание, характеризующееся первичным иммунодефицитным состоянием, повторными стафилококковыми абсцессами кожи и мягких тканей с «холодным» течением, пневмониями с исходом в пневматоцеле (легочные буллы), чрезвычайно высоким уровнем IgE в сыворотке крови (>

1000 ЕД/мл, в норме < 130), эозинофилией, специфическими аномалиями соединительной ткани, скелета и зубной эмали. Доклад рассматривает основные признаки синдрома Джоба у детей, его причины и способы лечения данного состояния.

Профессор Захарова Ирина Николаевна, доцент Сугян Нарине Григорьевна

#### 14:00 - 14:20

-Чесотка у детей.

Аннотация: Чесотка — заболевание, которое вызывается чесоточным клещом и часто встречается у детей. Чесотка может привести к значительному дискомфорту и требует своевременного лечения для предотвращения распространения инфекции. В настоящем докладе рассмотрены основные аспекты этого заболевания: какие признаки следует обратить внимание, как проводится диагностика и эффективное лечение чесотки у маленьких папиентов.

Профессор Захарова Ирина Николаевна

Перерыв 14:20 – 14.40

## 3. Наружная терапия инфекционно-воспалительных заболеваний кожи в практике врачей различных специальностей

Председатель: профессор Мартынов Андрей Александрович

#### 14:40 - 15:00

-Возможности терапии болезней кожи экстемпоральными лекарственными средствами исходя из клинических рекомендаций.

Аннотация: Основу лечения многих кожных заболеваний составляют наружные препараты (порошки, растворы, кремы, пасты и мази). Эти формы в основном применяются наружно. Безболезненность и простота применения делают эти лекарственные формы одними из самых доступных. С 1 сентября 2023 г. вступили в силу положения Федерального закона от 5 декабря 2022 г. № 502-ФЗ «О внесении изменений в статью 56 Федерального закона «Об обращении лекарственных средств», которые направлены на возрождение производственных аптек на территории страны.

В докладе будут освещены возможности современной фармакотерапии с использованием лекарственных препаратов для наружной терапии, включенных в клинические соответствующие клинические рекомендации.

Профессор Мартынов Андрей Александрович

#### 15:00 - 15:20

- Принципы применения экстемпоральных препаратов в дерматовенерологии.

Аннотация: В современных условиях терапия нозологий ориентирована на индивидуальный подход к каждому пациенту. Производственные аптеки предлагают один из самых эффективных инструментов индивидуальной терапии. Аптечное производство гарантирует качественное изготовление лекарственных препаратов, позволяющее контролировать эффективность лечения.

Морозова Варвара Анатольевна

#### 15:20 - 15:40

-Наружная терапия паразитарных заболеваний кожи.

Аннотация: Изложены современные подходы к наружной терапии наиболее часто встречающихся паразитарных болезней кожи (чесотка, педикулез), освещены вопросы соответствующей терапии в педиатрической практике. Профессор Заславский Денис Владимирович

#### 15:40 - 16:00

- Наружная терапия инфекционно-воспалительных заболеваний кожи в гериатрии.

Аннотация: Фармакоэкономика наружной терапии становится главным критерием выбора наружной терапии у пожилых пациентов. Как врачу сделать грамотный выбор препарата для повышения комплаентности у пожилых пациентов?

Доцент Власова Анна Васильевна

## 4.1 Инфекционно-воспалительные заболевания кожи лица и волосистой части головы *(часть 1 - лицо)*.

Председатель Профессор Мартынов Андрей Александрович

#### 16:00 - 16:10

Сочетанные аппаратные протоколы в лечении розацеа Аннотация доклада: Топические препараты не всегда эффективны при лечении розацеа. Подключение сочетанных протоколов с аппаратными технологиями приводит к достижению более быстрой и стойкой ремиссии. Асс. Чеботарева Юлия Юрьевна

#### 16:10 – 16:20

Сочетанные инъекционные протоколы в лечении розацеа Аннотация: В какие случаях, при каком течении розацеа используют инъекционное лечение. Виды, варианты, препараты для инъекционного лечения розацеа

#### 16:20 - 16:30

Патофизиологический подход к комбинированной терапии розацеа.

Аннотация: Будет дана характеристика иммунным нарушениям и оценена роль цитокинов в патогенезе розацеа, а также возможности комбинированной терапии с учетом патофизиологических аспектов.

Волкова Софья Валерьевна

#### 16:30 - 16:40

Применение нейропротеина при коррекции эритематознотелеангиэктатического подтипа розацеа

Аннотация: Изучение патогенеза и лечения розацеа остаётся актуальной проблемой в современной дерматологии. В докладе представлена классификация подтипов розацеа, дана характеристика тяжести течения и особенностей патогенеза заболевания. Описаны современные методы лечения, в том числе с применением ботулинического нейропротеина для коррекции эритематозно-телеангиэктатического подтипа розацеа.

Яковлева Анна Олеговна

#### 16:40 - 16:50

Дерматоскопическая диагностика инфекционно-воспалительных заболеваний кожи лица.

Аннотация: Доклад посвящен дифференциальной диагностике инфекционновоспалительных дерматозов на коже лица на основании клинической картины и дерматоскопии. Рассматриваются основные принципы использования дерматоскопа для диагностики заболеваний кожи, приводятся примеры дерматоскопической диагностики таких дерматозов как розацеа, гранулематозная розацеа, себорейный дерматит, периоральный дерматит, псориаз и другие.

Доцент Сысоева Татьяна Александровна

#### 16:50 - 17:00

Применение фракционного лазерного фототермолиза при лечении постакне.

Аннотация: В настоящее время углекислотный лазер на основе фракционной технологии является наиболее безопасным и эффективным методом лечения постакне благодаря возможности тонкой настройки параметров его работы: глубины нагревания, диаметра, длительности импульсов и плотности их распределения. В процессе фракционного лазерного фототермолиза в коже формируются микротермические зоны, на месте которых запускается цепочка реакций, приводящих к ремоделированию структур дермы.

Перерыв 17:00 – 17:10

### 4.2 Инфекционно-воспалительные заболевания кожи лица и волосистой части головы (часть 2 - волосистая часть головы).

Председатель Профессор Мартынов Андрей Александрович

#### 17:10 - 17:20

Рубцовые алопеции: современные подходы к диагностике и лечению.

**Аннотация:** В докладе рассмотрены особенности клинических проявлений и особенности дерматоскопической диагностики рубцующихся алопеций: подрывающего фолликулита Гофмана, псевдопеллады Брока, фронтальной фиброзной алопеции, алопеции при дискоидной красной волчанке и красном плоском лишае. Представлены современные подходы к диагностике заболеваний рубцовых алопеций, обследованию пациентов с рубцовым выпадением волос, а также актуальные подходы к лечению указанных нозологий.

Ассистент Асоскова Анастасия Валерьевна

#### 17:20 - 17:30

Фронтальная фиброзная алопеция- механизмы развития, диагностика, лечение.

Аннотация: Фронтальная фиброзная алопеция является вариантом рубцовой алопеции (поражает лобную линию волос и кожу головы). Заболевание характеризуется постепенным уменьшением и истончением волосяных фолликулов, выпадением волос и появлением характерной полосы выпадения волос вдоль лба и висков.

Профессор Рукша Татьяна Геннадьевна

#### 17:30 - 17:40

Гнойничковые поражения кожи волосистой части головы. Нужно ли искать инфекцию?

**Аннотация:** Часто у врачей существует прямая ассоциация между пустулезными высыпаниями на коже волосистой части головы и инфекцией. Короткие курсы антибиотикотерапии дают временный эффект и пациент вынужден циклично посещать врача и лабораторию в поиске причин «инфекции». В докладе мы рассмотрим, чем грозят, на первый взгляд безобидные гнойничковые высыпания на волосистой части головы, и рассмотрим пути решения этой проблемы.

Профессор Галлямова Юлия Альбертовна

#### 17:40 - 17:50

Асбестовидный лишай

**Аннотация:** В докладе проанализированы современные сведения об асбестовидном лишае, редко встречающемся состоянии, которое является проявлением различных воспалительных заболеваний кожи волосистой части головы, представлены собственные клинические наблюдения.

A. Mo pinous 6

Ассистент Мураховская Екатерина Константиновна

Руководитель научного комитета, заведующий кафедрой дерматовенерологии и косметологии ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, д.м.н., профессор

Мартынов А.А.